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Inlämnade motioner till kommunfullmäktige 
24 april 2023  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade motioner överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

Inlämnade motioner 

• Motion angående trygghetsåtgärder i Bergsbrunnaparken från Sofia Andersson 
(M) 

• Motion om att avbryta samarbeten med TRIS från Kent Kumpula (SD) 

• Motion om familjerådgivning från Lisen Burmeister (SD) 

• Motion om osund konkurrens från Therez Almerfors (M) 

• Motion om solceller på husfasad från Kent Kumpula (SD) 

• Motion om sysselsättning för långtidsarbetslösa från Lisen Burmeister m.fl. 

(SD) 

• Motion om växthus på hustak från Kent Kumpula (SD) 
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Motion angående att göra Bergsbrunnaparken tryggare 

 

Otrygghet handlar om mer än gängkriminalitet. Var tredje kvinna i Uppsala är rädd för att 

vara ute i sitt eget bostadsområde när det är mörkt. Det måste tas på allvar. Frodeparken i 

city har många gånger pekats ut som en otrygg plats i Uppsala och här har en del 

förbättringar gjorts. Förlängningen av denna, Bergsbrunnaparken, längst med 

järnvägsspåren mot Boländerna till är desto mindre omdebatterad. Bostäder runt om drabbas 

av inbrott i källare och trapphus och för många som bor i området är det en självklarhet att gå 

runt parken snarare än igenom då parken upplevs otrygg nattetid. Boende vittnar om att de 

blivit förföljda i parken i på natten.   

Det är bland annat fyra faktorer som påverkar människors upplevda trygghet i en park; 

vegetation, belysning, mänsklig närvaro och skötsel. Även fast Bergsbrunnaparken ligger 

centralt kan den vara enslig sena kvällar och nattetid. Området där ordningsvakterna får 

patrullera sträcker sig bara fram till parkens början vid Strandbodkilen vilket gör att parken 

inte patrulleras av ordningsvakter. Det finns belysning i parken längst med gång- och 

cykelvägarna men det finns stora delar av parken som inte är upplyst. Vegetationen runt om 

gång- och cykelbanan kan upplevas som otrygg och mörk och det finns flera platser där det 

går att gömma sig för den som passerar på gång- och cykelvägen. Det finns parkbänkar som 

är placerade längst gång- och cykelvägen vilket kan upplevas som obehagligt för den som 

passerar ensam i mörkret.  

Parken skulle kunna upplevas som tryggare exempelvis om det fanns bättre belysning, om 

vegetationen mot husen skulle glesas ut eller om ordningsvakterna eller väktare kunde 

patrullera i parken för att upptäcka eventuella ovälkomna gäster. Fram till dess att LOV 3 

områdena är borttagna behöver åtgärder vidtas omgående för att boende i närheten inte ska 

behöva ta omvägar eller känna sig otrygga på vägen hem en sen kväll.  

Med anledning av ovanstående yrkar jag:  

att kommunledningskontoret får i uppdrag att presentera åtgärder för att 

Bergsbrunnaparken ska bli tryggare både vad gäller upplevd trygghet och 

faktisk brottsutsatthet 

 

Sofia Andersson (M) 

2023-04-19 
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Motion om att avbryta alla samarbeten med TRIS 
 

Det har blivit en skrämmande följetong i medierna, om hur den ideella föreningen 

TRIS (Tjejers Rätt I Samhället) agerat. Inte nog med att man gör enorma övervinster, 

anställda och medarbetare hotas till tystnad genom omfattande sekretessavtal. Avtal 

som sätter skräck i personalen som av rädsla för höga viten inte vågar slå larm. 

Att det verkar finnas allvarliga missförhållanden i TRIS kan vi nog alla vara överens 

om. TRIS har en hel del att förklara, men verkar inte kunna ge några svar. 

Är det till sådana här verksamheter kommunens skattepengar ska gå? Till fiffel och 

övervinster, till hotfulla tjocka sekretessavtal som skrämmer personalen till lydnad och 

eldar på en osund tystnadskultur? Nej, våra gemensamma skattemedel ska inte gå till 

hot och tystnadskulturer. 

Vinst får företag givetvis göra (och ska göra), men när vinsten kan räknas i tiotals 

miljoner per år infinner sig frågan om inte fakturorna till kommunen varit osedvanligt 

frikostigt saltade?  

Hur har upphandlingarna sett ut, om vinstmarginalen är på hela 60 miljoner i ett 

företag som har en omsättning på 96 miljoner? Mer än 60% vinstmarginal ger en fadd 

eftersmak i munnen. 

 

 

 

Med anledning av ovanstående yrkar jag: 

• att Uppsala kommun snarast möjligt bryter alla samarbeten man har med 

TRIS (Tjejers Rätt I Samhället). 

 

 

Uppsala 22 mars 2023 

 

Kent Kumpula 

Gruppledare, Sverigedemokraterna 
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Motion om familjerådgivning 
Kommunen erbjuder idag familjerådgivning till behövande familjer. Den 

familjerådgivning som kommunerna är skyldiga att tillhandahålla regleras i 5 kap. 3 § 

socialtjänstlagen (2001:453) (SoL). Där står att kommunen ska sörja för att föräldrar 

kan erbjudas samtal under sakkunnig ledning och att föräldrar får hjälp att träffa avtal 

samt att föräldrar som inte är överens i frågor om vårdnad, boende mm ska erbjudas 

informationssamtal.  

 

Familjerådgivningen har under många år brottats med långa köer och socialnämnden 

beslutade även en gång att göra en Lex Sara-anmälan på grund av de långa 

väntetiderna. På socialnämndens möte i mars -23 fick vi veta att nu var köerna nere i 

5 veckor för familjer med barn och 7 veckor för familjer utan barn.  

 

Kommunen är således bunden via lag att erbjuda familjerådgivning för familjer. 

Definitionen för vad som är en ”familj” kan vara både bred och snäv. Vad gemene 

man tolkar som familj står oss alla fritt. Vad lagstiftaren tolkat som just ”familj” verkar 

vara främst människor som har gemensamt ansvar för gemensamma barn, i och med 

att lagtexten stipulerar att föräldrar ska få samtal för att lösa frågor kopplade till 

föräldraskap. Ett huvudmål med familjerådgivningen torde vara att ge barn en 

stabilare och bättre livsmiljö hemma, inte att våra gemensamma skattemedel ska 

nyttjas till att hålla parterapi för personer utan barn. Lagen kräver att familjerådgivning 

ska erbjudas till de som finner behov men redan nu har kommunen olika 

kölistor/prioriteringar för olika familjekonstellationer, tex med/utan barn eller om det 

finns akut behov (tex misstanke om våld). Därför ser vi att det finns en möjlighet att 

ytterligare separera kö-listorna för familjer med eller utan barn. 

 

Vårt förslag är att man ännu mer tydligt sätter upp kriterier till olika ”kö-listor” för 

familjerådgivning. Kriterierna ska prioritera familjer där barn är inkluderade så att 

väntetiden för den gruppen kommer ner till runt 2 veckor, först när det målet är 

uppnått ska de utan barn erbjudas tid. 
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Med anledning av ovanstående yrkar jag: 

• Att inom den kommunala familjerådgivningen säkerställa att 

prioriteringsordningen alltid ger barnfamiljer förtur till rådgivningen. 

 

• Att familjerådgivning till familjer/personer utan barn ska ges tid i mån av plats 

efter att alla med barn inkluderade i familjen erbjudits tid inom 2 veckor.  

 

 

Uppsala den 18 april 2023 

Lisen Burmeister 

Ledamot, Sverigedemokraterna 



 

Motion angående att stoppa osund kommunal konkurrens 

Jobb är den bästa förebyggande insatsen mot utanförskap. Verklig frihet börjar med en egen 

inkomst och den verkliga motorn för jobben är företagen. Därför oroar Uppsalas rekorddåliga 

företagsklimat.  

Vi behöver alla verka för att utveckla vår fantastiska kommun tillsammans med dem vi finns 

till för; uppsalaborna. För att lyckas med detta behövs en attitydförändring som innebär att 

kommunen är en partner och inte en motpart. Där företag kan blomstra så att fler går från 

bidrag till ett arbete som ger självständighet och värdighet för individen. 

Att Uppsala växer ställer höga krav på kommunens budgetdisciplin. För att möta det 

ansträngda ekonomiska läget krävs en genomlysning av verksamheterna för att prioritera 

kostnader och fokusera på kommunens kärnuppgifter.  

Ett led i att renodla kommunens verksamheter är att sluta göra saker som inte är kommunal 

kärnverksamhet. Nyligen avyttrades Gottsunda centrum vilket är ett välkommet exempel 

eftersom andra – inte kommunen bör bedriva köpcentrum. Vi moderater välkomnar detta och 

vill nu att Uppsala kommun och kommunkoncern ges i uppdrag att se över alla de 

momspliktiga verksamheter som bedrivs för att i varje fall se vad vi bör göra eller vad andra 

kan göra. Vi som kommun behöver säkerställa konkurrensneutralitet och utreda om de 

verksamheter som kommunen och dess bolag bedriver är inom den kommunala 

kompetensen, om de är lämpliga utifrån konkurrenssynpunkt eller behöver ses över för att 

avslutas.  

 

Med anledning av ovanstående yrkar jag: 

att Uppsala kommun och bolagen i kommunkoncernen gör en översyn av samtliga 

momspliktiga intäkter för att undersöka om osund konkurrens förekommer  

 

Therez Almerfors (M) 

2023-04-19 
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Motion om solceller på husfasad 
 

Uppsala kommun har en solcellsstrategi för att lindra elbristen och hjälpa klimatet på 

traven. Ett av etappmålen i miljö- och klimatprogrammet är att Uppsala kommun ska 

säkerställa att kommunkoncernägda fastigheter har solceller på sina tak år 2025, där 

så är möjligt. Men en bättre lösning vore att istället montera solcellerna på husets 

södra fasad.  

Montering på fasader som vetter mot öst/väst skulle ge en jämnade produktionskurva 

under dagen sommartid, samtidigt som solceller på husfasader mot söder är den bästa 

lösningen för elproduktion vintertid. 

Ett flervåningshus har dels ofta mer husfasad än takyta, och dels slipper man med 

vertikalt monterade paneler ljusblockering av snö vintertid. Att solceller täckta av snö 

inte producerar el i någon önskvärd omfattning förstår vi nog alla.  

Något alla kanske inte har koll på är att vertikalt monterade solpaneler mot söder ger 

mer elproduktion under vinterns låga solvinkeltimmar. Det beror helt enkelt på att 

vinkeln från solen blir mer rätt under den tiden på året, eftersom solen inte klättrar 

lika högt upp på himlen på vinterhalvåret.  

På årsbasis blir det något lägre produktion vid vertikalt monterade paneler i jämförelse 

med samma antal solpaneler som monteras i optimal vinkel för produktion sommartid. 

Men det är just under vintertid vi har den mest akuta elbristen och vertikalt monterade 

solceller är den bästa lösningen för elproduktion med solceller under den tiden på året. 

Solceller på husfasaden istället för enbart på hustaken skulle dessutom frigöra takytan 

till andra klimatsmarta konstruktioner, som växthus för riktigt närodlad mat. 

 

Med anledning av ovanstående yrkar jag: 

• att Uppsala kommun uppdaterar sin solcellsstrategi till att eftersträva att ha 

solceller på fler platser än hustak.  

 

 

Uppsala 18 mars 2023 

 

Kent Kumpula 

Ledamot, Sverigedemokraterna 



 
   

                              

Motion om sysselsättning för långtidsarbetslösa 

 
Långtidsarbetslöshet är ett problem som finns runt om i landet trots att det finns en mängd av 
tillgängliga utbildningar för att möta de behov som arbetsmarknaden har. Inom vissa brancher råder det 
dessutom mer eller mindre alltid brist på personal trots låga krav på utbildning men likväl så har vi 
människor som går utan arbete år in och år ut. 
 
När man blir inskriven på arbetsförmedlingen erbjuds det raskt hjälp med att skriva ett CV, personligt 
brev och liknande. Vid längre arbetslöshet erbjuds ofta hjälp med andra insatser så som diverse 
program gjorda för att antingen uppmana till jobbsök eller öka den arbetssökandes kompetenser 
genom exempelvis praktik. 
 
Att en arbetssökande persons främsta sysselsättning ska vara just arbetssökande är givet, men sällan 
finns det annonser nog för att en person ska kunna söka jobb åtta timmar per dag varje dag år in och år 
ut.  
När det kommer till den grupp människor som har hälsan i behåll, försörjs av Uppsala kommun genom 
försörjningsstöd och som har varit arbetssökande i alla fall på papper i längre än ett år så anser vi att det 
är läge att kommunen kräver prestation för de resurser man får fördelat. 
 
Vi föreslår därför att människor av denna kategori ska sättas i samhällsnyttigt arbete direkt av Uppsala 
kommun om så bara ett begränsat antal timmar varje morgon fem dagar i veckan. Detta kan röra sig 
om skottning av snö under vinterhalvåret för att främja framkomligheten i Uppsalas innerstad och 
sedan arbeta utåt därifrån. Hjälpa skolbarn vid övergångsställen i anslutning till skolor eller 
skräpplockning för att göra staden attraktiv och få bort miljöfarliga plaster från naturen. 
 
En sådan här åtgärd har ett flertal olika fördelar. Det skulle ge personer som uppbär ekonomiskt 
bistånd en chans att bidra till det samhälle de lever i, göra Uppsala till en mer attraktiv kommun och det 
skulle främja behovet av goda dygnsrytmer och rutiner bland en grupp som skulle må bra av ökad 
delaktighet i samhällets normer och gemenskap. Därutöver så om någon deltagare starkt ogillar de 
tilldelade sysslorna, så kan det vara motiverande för ett mer engagerat jobbsök. 
 
Med anledning av ovanstående yrkar Sverigedemokraterna: 
 
 

• Att styret utreder möjligheterna för hur ett projekt med sysslor för de med ekonomiskt bistånd 
skulle kunna genomföras. 

• Att Uppsala kommun har som målsättning att alla i arbetsför ålder och med en hälsa som tillåter 
ska sättas i någon form av sysselsättning ifall de uppburit försörjningsstöd i mer än ett år.  

 
 
Uppsala, 13 mars 2023 
 
Dominicus Bäckström, Ersättare (SD) 
Lisen Burmeister, Ledamot (SD) 
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Motion om växthus på hustak 
 

Genom att uppdatera Uppsala kommuns solcellsstrategi till att eftersträva 

fasadmonterade solcellspaneler istället för montering av solcellspaneler på hustaken, 

frigörs takytor till andra klimatsmarta konstruktioner. Som till exempel växthus på 

hustaken för riktigt närodlad mat. 

Växthustaken kan dessutom delvis beläggas med solceller för att ytterligare öka 

elproduktionen, samtidigt som panelerna ger välbehövd skugga till växthuset. Ett 

växthus är bäst om det har delvis skugga (vandrande skugga), inte sol från morgon 

till kväll. 

Genom att placera växthus ovanpå hustaken i Uppsala kan man spara in på 

transporter, mer närproducerat än mat som produceras mitt i staden finns nog knappt. 

Det finns olika lösningar för nyttjandet av dessa klimatsmarta takväxthus. Genom att 

låta en aktör hyra/leasa ett eller ett flertal hustak kan man få fram närproducerad mat 

som kan säljas till allmänheten, butiker och till kommunens olika verksamheter. En 

annan lösning vore att ovanpå bostadshus koppla olika stora ytor i växthuset till olika 

lägenheter, ungefär som förrådsutrymmen i källaren fast växthus på taket. Det skulle 

ge ett mervärde till bostäderna och fler skulle kunna odla sina egna grönsaker. 

Det vore på många sätt en klimatvinst med riktigt närodlad mat, samtidigt som det 

skulle förhöja livskvaliteten för de stadsbor som får tillgång till ett eget växthus på 

taket. Genom smarta automatiserade lösningar som hydroponisk odling kan man 

minimera behovet av tillsyn och maximera avkastningen i produktion. Valet av 

odlingsteknik är givetvis upp till var och en, men tillgång till el för pumpar till 

hydroponiska lösningar bör givetvis finnas. 

 

Med anledning av ovanstående yrkar jag: 

• att Uppsala möjliggör att så många hustak som möjligt i Uppsala kommun får 

växthus som placeras på hustaken, där så är möjligt och lämpligt, för tillgång 

till riktigt närproducerad mat i Uppsala stad. 

 

 

Uppsala 19 mars 2023 

 

Kent Kumpula 

Ledamot, Sverigedemokraterna 
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